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A national survey on foreign  
policy priorities, friends and  
enemies of Canada, and  
public support for military  
missions abroad 

FOREIGN POLICY PRIORITIES

Half of Canadians say the country should do more to work with  
other countries to address climate change and are willing to help  

pay for it through an additional $100 per year in federal taxes

In terms of each of the following, do you think that Canada...

  SHOULD DO MORE       SHOULD DO LESS        SHOULD DO ABOUT THE SAME

SUPPORT FOR MILITARY MISSIONS ABROAD

Seven in ten Canadians would support a hypothetical international  
military mission to restore peace in a small African country

CANADA’S FRIENDS AND ENEMIES

The public tends to see other major countries as friends of Canada,  
with very few labelling them as enemies, with the exception of Iran

Do you consider this country to be a friend of Canada,  
an enemy of Canada, or neither?

Working with other 
countries to address 

climate change

Promoting Canadian 
trade with other 

countries

Providing development 
aid to poor countries

Combating  
international terrorism  

USA Britain-France United Nations [not indicated]

Combined

Do you support  
Canada participating  

in an international 
military mission to 
restore peace in a  

small African country 
that has descended  
into civil war, led by 

[four options]?

This infographic is based on a national opinion poll commissioned by the Trudeau 
Foundation and Université de Montréal in preparation for the Democracy in the 
21st Century conference. Environics Institute conducted phone interviews with 
1,501 Canadians from 17 September to 13 October 2013. The margin or sampling 
error is of +/- 2.5%, 19 times out of 20. Learn more at:  
www.trudeaufoundationca/2013conference 
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